

全球多地遭遇初夏高温天气

新华社记者

今年初夏以来,全球多地遭遇高温炙烤。国际权威气候监测机构数据显示,刚刚过去的5月为有记录以来“最热5月”。

美国国家海洋和大气管理局13日发布公报说,今年5月是该机构自1850年有气象记录以来的最热5月,也是连续第12个月同期全球平均气温创历史新高。数据显示,2024年5月全球平均气温为15.98摄氏度,比20世纪同期平均气温高1.18摄氏度。

本月初,欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局也报告,全球刚刚经历了有记录以来的最热5月,该月全球平均气温比工业化前水平高1.52摄氏度。

据日本气象厅预报,2024年夏天日本将迎来酷暑。6月14日,鸟取县鸟取市、群马县高崎市、千叶县市原市等多地气温已超30摄氏度,茨城县大子町、群马县前桥市已观测到35摄氏度以上的高温,京都气温升至34

摄氏度,大阪超过33摄氏度,东京都中心城区气温接近32摄氏度。预计14日从东北地区至九州地区的大范围区域会出现30摄氏度以上的高温天气,近畿地区和关东地区内陆城市会出现35摄氏度以上的高温。

塞浦路斯卫生部门14日表示,该国自11日以来气温一直保持在40摄氏度以上,14日气温飙升至45摄氏度。塞浦路斯气象局局长表示,该国通常40摄氏度的气温

出现在7月和8月,今年6月的高温天气“前所未有”。

受高温天气影响,希腊名胜古迹雅典卫城12日临时关闭,全国不少小学和幼托机构停课。鉴于去年高温天气导致野火频发、火情严重的教训,希腊政府今年部署更多消防力量并加强培训。

克罗地亚气象学家佐兰·瓦库拉表示,克罗地亚今年7月和8月将延续高温天气,最高气温可能达到40摄氏度,今年将是克罗地亚历史上气温最高的5个年份之一。除高温外,近年来,克罗地亚的极端天气带来的洪涝和干旱等灾害明显增多,给居民人身财产安全以及农作物带来严重的危害和影响。

据美国国家海洋和大气管理局下属国家环境信息中心预测,2024年成为有记录以来最热年份的几率为50%,而成为5个最炎热年份之一的几率则为100%。

(新华社北京6月16日电)

俄罗斯和埃及在地中海进行联合军事演习

新华社莫斯科6月16日电(记者 陈汀)

俄罗斯国防部15日发布消息说,俄罗斯和埃及当天在地中海进行联合军事演习。

俄国防部说,由俄太平洋舰队“瓦格格”号导弹巡洋舰和“沙波什尼科夫元帅”号护卫舰组成的编队、埃及海军“卡迪尔”号护卫舰参加本次演习。

俄国防部表示,本次联合演习是加强俄埃海军合作的又一实际步骤。演习以“交汇演习”形式进行,演习内容包括联合机动、通信和检查行动演练。

以军称在加沙南部部分地区实行“战术性军事活动暂停”

新华社耶路撒冷6月16日电(记者 吕迎旭 王卓伦)

以色列军方16日发布声明说,以军从15日开始在巴勒斯坦加沙地带南部部分地区实行“战术性军事活动暂停”。以军同时表示,在拉法的军事行动仍将持续。

声明说,为方便加沙地带援助物资进入,从15日开始,每天早8时到晚7时,在凯雷姆沙洛姆口岸到萨赫丁公路及北向道路实行“战术性军事活动暂停”,直至另行通知。据以军声明所附地图,熄火通道至汗尤尼斯附近的欧洲医院为止。

凯雷姆沙洛姆口岸位于加沙地带南部,与以色列接壤,是目前加沙地带主要货运口岸。萨赫丁公路位于加沙地带东部,贯穿加沙地带南北。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员自加沙地带突袭以色列境内军民目标,以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门15日发布的最新数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.7万巴勒斯坦人死亡、8.5万人受伤。

佩列格里尼就任斯洛伐克总统

新华社布拉迪斯拉发6月15日电

(记者 王丽丽)斯洛伐克前国民议会议长佩列格里尼15日在首都布拉迪斯拉发宣誓就任斯洛伐克总统,任期5年。

佩列格里尼随后发表就职演讲说,目前斯洛伐克处于极端困难时期,总理菲佐不久前遇刺加剧了目前的混乱局面。他承诺将团结社会各界,共建一个有凝聚力的社会,创造更加美好的未来。

佩列格里尼现年48岁,2018年至2020年担任斯洛伐克总理,2023年10月当选国民议会议长。在今年4月初举行的总统选举第二轮投票中,佩列格里尼击败前外长科尔乔克赢得选举。

佩列格里尼是斯洛伐克自1993年独立以来的第六任总统,其前任恰普托娃的任期于6月15日届满。

法国多地举行大规模游行 反对极右翼崛起

新华社巴黎6月15日电(记者 唐霁)

在法国各大工会和左翼政党号召下,法国全国数十万人15日走上街头,反对极右翼政党“国民联盟”的崛起。

根据法国警方统计,15日全国有25万人参加游行,其中巴黎共有7.5万人参与。

在9日举行的欧洲议会选举中,由于法国执政党复兴党所获支持率远低于极右翼政党“国民联盟”,法国总统马克龙宣布解散国民议会,并于6月30日和7月7日举行新一届国民议会选举的两轮投票。

最新民调显示,极右翼“国民联盟”在第一轮国民议会选举中支持率位于各党派之首。如果按目前支持率,极右翼在国民议会中共577席中将获得可能高达195个至245个席位,成为国民议会第一大党,法国历史上产生第一位极右翼总理可能性正变得越来越大。

面对极右翼崛起给法国政治带来的巨大威胁,法国社会党、共产党等左翼政党14日宣布成立左翼联盟“新人民阵线”,共同阻止“国民联盟”在国民议会选举中获得多数席位。法国前总统奥朗德15日宣布,将作为左翼政党候选人在科雷兹选区参加选举,希望左翼政党团结起来,共同抵抗极右翼崛起。

中国技术助推贝宁棉花种植现代化

新华社记者 周楚昀 孙毅



2023年11月26日,在贝宁帕拉库美丽城村,当地农民在丰收的棉花田里合影留念。新华社发(中国援贝宁棉花技术援助项目组供图)

6月,贝宁雨季来临,棉花播种正当时。在中部城市帕拉库附近的美丽城村,村民多纳姆安·埃津找来农具,准备为屋后的农田松土。自从成为中国援贝宁棉花技术援助项目示范户后,埃津深切体会到农业机械化带来的便利。

“中国农业专家带来了棉花机械化种植,大大提高了种植效率。”埃津指着远处自家棉花地说,“农机设备大大节省了我们的劳动时间,这6公顷棉花田很快就能完成播种。”

帕拉库是贝宁重要棉花产区之一,棉花种植是当地农民的主要收入来源。自2013年起,中国援贝宁棉花技术援助项目落地该地区,现已圆满完成第三期工作。十多年来,中国专家结合贝宁当地情况开展棉花良种选育、种植技术指导等工作,显著提高当地棉花产量和质量,推动了贝宁棉花种植的现代化进程。

埃津家新盖的砖砌平房有5个房间,一家人生活幸福美满。在被选为示范户后,经项目组专家指导,埃津掌握了科学的种植技术,并借助农业机械提高了种植效率,棉花产量从每公顷1.2吨逐步提高到2吨。

“同样的农田,我家的棉花长势更好,总有亲戚朋友来向我打听秘诀。我告诉他们,这都要感谢中国专家。”埃津说。

阿基卢·阿特斯是美丽城村远近闻名的棉花种植好手,经常和中国专家一起到棉田里“把脉开方”。阿特斯2018年起开始为项目组工作,参加了农业机械使用和棉花种植培训,逐步从仓库管理员升至棉花生产主管。“我希望从中国专家那里学习更多棉花种植知识,然后传授给其他村民,帮助他们提高棉花产量。”

据第三期项目组组长首小勇介绍,自2021年启动以来,第三期项目共开展22次培训,接受培训

的学员已成为当地推广棉花机械化种植和科学种植的骨干人才。

“我们为当地居民带来了新农具、新设备和新技术,助力贝宁棉花生产提质增效。”首小勇表示,希望能将棉花生产机械化推广至中部其他地区和北部地区,提高贝宁全国的棉花产量,让更多农民感受到农业机械化带来的好处,改善他们的生活。

美丽城村村长伊夫·科巴对项目组心怀感谢:“得益于援助项目,村里很多人能盖得起房子,购买摩托车甚至汽车。棉花生产机械化改变了这里的劳动方式,提高了棉花产量和我们的生活水平。”

多年的相处中,中国专家与村民们结下了深厚友谊。项目组捐助村里的学校,向当地儿童赠送学习用品和自行车等。科巴说:“中国专家让我们美丽城村的生活更加美丽,希望这个项目能继续下去。”

(据新华社科托努6月16日电)

“和平方舟”号医院船将赴13国访问

据新华社杭州6月16日电

(黎云 高庶民)中国海军“和平方舟”号医院船16日上午10时从浙江舟山某军港码头解缆起航,执行“和谐使命-2024”任务。任务期间,该船将赴塞舌尔、坦桑尼亚、马达加斯加、莫桑比克、南非、安哥拉、刚果(布)、加蓬、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、吉布提、斯里兰卡等13国访问并提供医疗服务,顺访

法国、希腊。

这是“和平方舟”入列以来第10次执行“和谐使命”系列任务,也是该船首次出访马达加斯加、南非、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、法国、希腊。提供医疗服务期间,“和平方舟”将采取船上诊疗和医疗分队前出巡诊的方式,免费为当地民众、中方机构人员、华人华侨开展常见病、多发病诊疗。

新加坡多个海滩因油料泄漏关闭

新华社新加坡6月15日电

(记者 刘春涛)新加坡圣淘沙发展局15日发文说,圣淘沙岛多个海滩出现油污,该局已关闭相关海滩并停止水上活动,以便进行清理工作。

新加坡海事局网站14日发布公告说,当天14时20分左右,一艘悬挂荷兰国旗的挖泥船与一艘停泊在巴西班让码头的悬

挂新加坡国旗的加油船发生碰撞,受损加油船的部分油料泄漏到海水中。

新加坡海事局网站15日表示,海事局已出动16艘应急船只前往事发海域喷洒消油剂,并清理水面上的油污。

新加坡《联合早报》15日报道,除圣淘沙岛之外,当地东海岸海滩也发现大片油污。



6月16日,工作人员在新加坡圣淘沙岛清理被污染的海滩。新华社发

供销两旺碾碎“产能过剩”谎言 ——中国新能源车热销巴西的一线观察

新华社记者 卞卓丹

在美国等一些西方国家政客和媒体频频炒作所谓中国新能源车“产能过剩”之际,中国新能源车2024年在拉美迎来销售旺季,前4个月仅巴西的销量便增长8倍。中国产品在海外市场“供销两旺”,西方所谓的“中国产能过剩论”不攻自破。

综合巴西政府部门和行业协会数据,2024年前4个月,中国对巴西乘用车出口增长372.4%,总额达7.62亿美元,创历史同期新高。中国电动汽车在巴西市场表现更为亮眼——2024年前4个月,中国电动汽车在巴西的销量达4.8万辆,为去年同期的8倍;中国电动汽车占巴西进口电动汽车总量的36.2%。目前,电动汽车已成为中国对巴西出口的第四大主要产品。巴西电动汽车协会报告显示,比亚迪、奇瑞、长城跻身2023年巴西畅销电动汽车品牌。

巴西新能源车市场竞争激烈,各国厂商通过技术和成本优势争夺用户,各自品牌的美誉度和市场份额逐渐形成。2023年巴西汽车市场的一大亮点,就是中国品牌电动汽车所占份额明显提升。巴西外贸局5月公报数据显示,中国电动汽车在巴西市场上的进步“不可逆转”。巴西机动车辆分销联合会主席若泽·毛里西奥则指出,4月份巴西最畅销的轻型紧凑型车来自中国的比亚迪,上牌量超过了丰田卡罗拉。

“好产品”与“好价格”并驾齐驱,是中国新能源车在巴西市场供不应求的重要秘诀。巴西-中国企业家协会专家图利奥·卡列罗认为,中国新能源汽车崛起的奥秘在于“中国已不仅是生产者,还是创造者”,不仅是“中国制造”,还是“中国设计”。中国汽车受到消费者青睐,尤其是中国新能源汽车符

合巴西能源转型的需求。巴西发展、工业与贸易部主管外贸的副部长塔蒂亚娜·普拉泽雷斯则指出,众多数据足以说明中国新能源汽车在多个方面更具竞争力。

中国新能源车的快速进步,是中国把自身绿色发展战略与世界未来发展趋势结合的产物。这种产业发展的前瞻性战略思维和通过开放竞争获得的“真本事”,得到了巴西各界的广泛认可。汽车制造业咨询公司合伙人卡西奥·帕格利亚里尼说,中国企业“20年前就做出了投资电动汽车的战略决策”,投资对象从电动汽车、混合动力汽车、插电式混合动力汽车、轻混合动力汽车到充电系统和高科技电池等,覆盖全产业链。汽车零售咨询资深高管马塞洛·卡瓦尔坎特认为,经过多年前瞻性布局投资,“如今中国拥有现代化的、实力雄厚的(新能源)汽车工业,其生产

标准和效率比世界其他国家更胜一筹”。

巴西汽车产业界认为,中国新能源车全产业链的质量和体量令人羡慕,蕴藏巨大的投资合作机遇。长城汽车、比亚迪先后购买了分别位于圣保罗州和巴伊亚州的梅赛德斯-奔驰工厂和福特工厂。巴西主流财经媒体《经济价值报》报道,比亚迪宣布投资约30亿美元(约合5.6亿美元),将前福特工厂改造为从2025年起每年生产达30万辆混合动力和电动汽车的工厂;而长城汽车新购置的工厂年产量预计可达10万辆。

新能源汽车贸易让巴西民众以更低价和更高质量享受先进的电动汽车,并推动巴西绿色转型,新能源领域投资则推动巴西的产业发展和技术进步并带来大量就业。巴西副总统阿尔克明近日在北京参加中巴商业研讨会时,

“中国是巴西最大贸易伙伴,也是重要的投资者”,在混合动力汽车、电动汽车、可再生能源、航空工业、基础设施等领域,两国战略合作拥有巨大潜力。

根据国际能源署测算,2030年全球新能源汽车需求量将达4500万辆,是2022年的4.5倍。特别是在超过130个国家和地区提出碳中和目标的背景下,全球对绿色产能的需求远远大于产出。由此可见,全球范围内的绿色产能不是过剩,而是依然存在不足。

对于美国等一些西方国家的政客和媒体炒作所谓的“产能过剩论”,《巴西真相》网站刊文指出,这只是西方针对中国炮制出来的又一种花样翻新的话语叙事,实际上,中国在新能源领域的不断拓展和进步,对全球南方而言都是难得的发展与合作机遇。

(新华社巴西利亚6月15日电)

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

林茂金遗失其子林如炜的出生医学证明(出生时间:2011年10月15日;出生证编号:0350752258),声明作废。

福州森杨贸易有限公司遗失公章1枚,编号:3501110080783,声明作废。

黄秋芳,身份证号码:350122198503156825,遗失世纪金源集团车位款专用收据一张,收据号码:0236995,金额:21000元,特此声明遗失,如此收据有任何经济纠纷与贵公司无关,由本人承担。

林茂金遗失其女儿林小颖的出生医学证明(出生时间:2010年1月26日;出生证编号:0350752257),声明作废。

福建省村集体专用收款票据(第二联)因保管不善不慎丢失,票据号:6738351,特此登报声明。

福建省村集体专用收款票据一本共25份因保管不善不慎丢失,票据号为:6738326-6738350,特此登报声明。

声明:陈建东的原房屋坐落在福州市晋安区茶园街道水头村,产权证未登记。2017年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于晋安区茶园街道正荣悦山

居(3区)2号楼1702单元,现由陈建东申请产权登记,如有异议请于30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。

声明人:陈建东

声明:坐落于原郊区洪山长汀(现地址:浦西村42号前)的房屋,建筑面积为40.1㎡,系许瑞升建设,并将办理产权证的相关材料提交郊区房管局,后因区属规划变更,产权证至今未出件,2012年福州市晋安区住房保障和房产管理局出具

“拆迁房屋产权审查申请表”证明上述房产权属。2021年该房屋被列入浦西村及周边旧改地块项目征收范围,许瑞升持上述材料向房屋征收实施单位申请作为房产权益人确认上述被征收房屋权属、征收安置权益,以及安置房屋交房、产权登记等相关手续。如有异议者请在30天内向征收单位提出,逾期按规定给予办理。

声明人:许瑞升

声明:黄斌的房屋坐落在晋安

区新店镇汤斜村上西安,原房屋产权未登记。2016年由福州安心房屋征收服务有限公司拆迁安置于汤斜佳园2#楼903单元。现由黄斌申请办理安置房产权登记。如有异议请于30天内向被征收房屋所属村委会(社区)提出,逾期按规定办理。

声明人:黄斌

电信通知

尊敬的客户: 我司将于6月18日1:00至

6:00在福州鼓楼区金龙大厦机房周边进行光缆搬迁,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带、传输等业务,敬请谅解!如发现问题拨打10000申告。

中国电信福州分公司

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111